

流光溢彩迎新年



市民观看打铁花

铁树金花落，万点星辰开。

上月30日晚，在宝丰县龙兴湖公园，打犁铧祈福迎新春活动吸引了不少市民前来观赏。1500℃的铁水凌空怒放，化为漫天星辰，绚丽夺目。据了解，打犁铧又名打铁花、打梨花，市级非物质文化遗产代表性项目，宝丰县现存打犁铧队伍2支80余人。

上月31日晚，市区建设路万达广场门前也举行了打铁花活动，现场人气火爆。

辞旧迎新之际，鹰城街头氛围感拉满，餐厅外再次排起长队，娱乐场所重新拥有了昔日喧嚣，一些商场趁机举办各种文化活动。市民通过观影、看表演、品尝美食等花式跨年，为城市带来满满的烟火气。

本报记者 张鹏 摄



建设路 万达广场

宝丰县 龙兴湖公园

铁花飞瀑迎新年



打犁铧艺人不惧高温



铁花璀璨胜烟火



火树银花不夜天



打犁铧艺人将铁水击向空中

郟县李口镇：擘画乡村振兴新蓝图

□记者 张鸿雨

本报讯 1月2日，位于郟县李口镇王辛庄村的丰利农作物种植专业合作社内一派繁忙，村民有的在采摘青椒，有的在管理圣女果。“现在镇里成立了特色产业发展服务中心，我们在家就可以接单，批发商直接开车到地头。”该合作社负责人王青立说。

李口镇近年来通过调整种植品种、优化种植结构、提升果蔬品质，并按照“四园区一中心”（白龙庙、小簪庄、老簪

庄、王辛庄特色果蔬园区和镇特色产业发展服务中心）规划布局，通过由点到线、由线到面、点面结合联动发展模式，围绕培育“一村一品”辐射带动园区周边马庄、林庄、东南等19个行政村发展特色果蔬。截至目前，4个园区共建温室大棚36座、阳光大棚118座，新建果蔬大棚22座，2022年增加村集体收入360万元，带动周边群众就近务工360人，人均年务工收入5000余元。

今年，该镇将建温室、阳光大棚37座，占地11.9万平方米。同时，该镇与河

南省中原红饮料有限公司达成合作，种植胡萝卜1000亩（1亩≈666.67平方米）。届时，该镇果蔬种植面积达2300亩，预估今年特色果蔬产值达1500余万元。

为助力农产品销售，李口镇去年成立了特色产业发展服务中心，通过整合资源，实现种植、采摘、打包、运输各环节环环相扣。搭建直播平台，大力培养年轻人通过直播带货，利用“线上+线下”的营销模式，让农产品卖得更火。同时积极与市区商超、企业建立合作，拓宽销售渠道。目前，该镇特

色农产品九成以上走上市区餐桌。

发展特色种植，提升附加值是关键。李口镇积极组织外出交流学习，引进大黄冰糖脆甜瓜、白玉黄瓜等新品种；利用辖区闲置厂房、老簪庄村冷链仓储物流等发展净菜加工、中央厨房等果蔬初加工、小食品深加工产业。同时借助打造国家级传统村落张店村AAA级旅游景区的契机，撬动社会资本跟进投资，延伸发展观光旅游、亲子采摘等项目，努力将李口镇打造成平顶山周边短途休闲康养目的地。